

Попова Ирина Борисовна, Кокорина Татьяна Владимировна
Воспитатели
МБДОУ «Детский сад №2 «Чебурашка»»
г. Красавино Вологодская область

Праздник «Школа молодого бойца» с элементами квест – игры как форма работы по патриотическому воспитанию детей старшего дошкольного возраста

Важнейшая составляющая процесса воспитания детей - формирование и развитие патриотических чувств. В свете этих задач повышается значимость военно-патриотического воспитания подрастающего поколения, так как именно оно должно внести весомый вклад в дело подготовки умелых и сильных защитников Родины.

Сегодня в Федеральной Образовательной Программе Дошкольного Образования (ФОП ДО) формирование основ гражданственности и патриотизма выделено в качестве приоритетного направления, поэтому данная проблема становится особенно актуальной. ФГОС ДО предусматривает использование в образовательном процессе технологий деятельностного типа. Одной из таких технологий является квест - игра. Суть квест-игры заключается в поиске как можно большего количества целей. Для этого участникам игры приходится взаимодействовать друг с другом, анализировать имеющуюся информацию, использовать ловкость, все свои знания и умения. Принимая участие в квестах, направленных на патриотическое воспитание, происходит приобщение ребенка к гражданско-патриотическим ценностям в процессе реального включения его в различную деятельность.

Существует множество интересных и эффективных форм работы по патриотическому воспитанию дошкольников. Мы же в своей практике попробовали объединить квест – игру и спортивный праздник воедино. Квест – игру «Школа молодого бойца» мы проводили в преддверии праздника Дня защитника Отечества, как заключительное мероприятие, в рамках знакомства дошкольников с защитниками Отечества, Российской Армией, ее традициями и праздником. Идея квеста проста – семейная команда, перемещаясь по точкам, выполняет различные задания. Выполнив одно задание, команда получает звезду и переходит к выполнению следующего. Задача команд - преодолеть все препятствия, и достичь цель: получить путевку на спортивный праздник «Школа молодого бойца». Таким образом, родители и дети становятся активными участниками мероприятия, каждый ребенок может попробовать себя в роли новобранца – призывника.

Мероприятие состояло из двух частей: познавательной (квест - игра) и физкультурной (спортивный праздник). В первой части мероприятия семейные команды (родитель и ребенок), следуя маршрутному листу, самостоятельно перемещались по станциям, выполняя различные игровые задания. Во второй части игры, дети, в роли молодых солдат, проходили курс физической подготовки и оказания первой медицинской помощи.

За день до мероприятия семьи наших воспитанников получили «секретные пакеты – предписания», в которых ребятам предлагалось пройти курс боевой и строевой подготовки в «Школе молодого бойца». Для поступления в данную школу, ребятам необходимо было с утра проверить свою готовность к обучению, выполнив несколько заданий, в соответствии с маршрутным листом. Игра начиналась утром, сразу же при входе ребенка в детский сад. «Призывники» и сопровождающие их родителей,

отгадывали загадки, складывали из бумаги военный самолет, варили солдатский компот, преодолевали математическое минное поле, аккуратно складывали одежду в солдатский шкафчик, делали зарядку со штангой. По ходу движения от станции к станции (от центрального входа детского сада, с первого этажа на второй), «новобранцы» называли военные профессии, переодевались в военную форму, складывали пазл «Предметы, необходимые военным для службы в Армии». За отличное выполнение заданий квеста и хорошие знания команды брали себе по одной звезде.

В конечном пункте: «Военкомат» (в групповой комнате), начальник «Школы молодого бойца» (воспитатель) вручил каждому участнику путевку на спортивный праздник, который состоялся в музыкальном зале после солдатского завтрака. Первая часть спортивного праздника прошла торжественно. Дети читали стихи об Армии, исполняли песни, выполняли перестроения с флажками, смотрели видеоролик «Наша армия». Папа одного из воспитанников рассказал «новобранцам» о роли Вооруженных Сил России, вместе ответили на вопрос «Какими должны быть наши защитники Отечества». В середине праздника в расположение «Школы молодого бойца» прибыли Баба Яга со своим внуком Лешачонком, который хотел служить в армии. Вместе с ребятами они тренировались, играли, соревновались, участвовали в конкурсах. В заключении, за успешное прохождение обучения, все участники получили медали и сладкое угощение.

Таким образом, можно с уверенностью сказать: квесты действительно помогают развивать умственные и физические способности детей, привлекают родителей в образовательный процесс дошкольного учреждения, в ненавязчивой игровой форме помогают воспитывать маленького гражданина своей страны.